



四川省供销合作社 七届二次理事会在成都召开 刘宏葆当选为四川省供销社理事会主任

□本报记者 马工枚/文 冯庄/图

10月12日，四川省供销合作社七届二次理事会在成都召开，刘宏葆当选为四川省供销社七届理事会主任。

刘宏葆在当选理事会主任后对全体理事的信任与支持表示了衷心感谢。他表示，四川省供销社理事会主任这个岗位，寄托着四川省委、省政府的关心与重视，凝聚着各位理事的理解与信赖，承载着全省供销社系统广大干部职工的期待，倍感责任重大、使命光荣，将严格遵守《四川省供销合作社联合社章程》，团结和带领理事会班子，恪尽职守、扎实工作，不辜负组织和同志们的期望。

刘宏葆郑重承诺，将做到政治坚定，始终保持对党绝对忠诚，进一步增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央始终保持高度一致，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，不折不扣把习近平总书记的系列重要讲话精神和对供销社工作的重要指示精神，转化为四川供销合作社改革发展实践的生动实践。做到担当实干，续写供销社改革发展新篇章，带头提升政治站位，深入学习贯彻习近平总书记对供销社工作的重要指示精神，认真贯彻落实中央和四川省委、省政府关于深化供销社综合改革的决策部署，坚决把综合改革进行到底，全力落实四川省供销社“七代会”明确的各项目标任务；带头攻坚克难，坚持问题导向，聚焦关键领域和重点环节，在完善联合社治理机制、推进系统上下联合合作、提升发展质量等方面，敢于“下深水”，力求新实效；带头开拓创新，充分审视供销社在四川乡村振兴中的使命责任、特殊优势和现实条件，找准定位，明晰思路，抢抓机遇，应对挑战，广泛争取支持，做实做强基层供销社和社有企业，织密织牢线上线下供销网，推动供



销社更高质量、更有效率的发展，加快把供销社建设成为服务农民主生产的综合平台，建设成为党和政府密切联系农民群众的桥梁纽带。做到廉洁奉公，永葆人民公仆政治本色，牢记手中的权力是党和人民赋予的、是用来为人民服务的，坚守为农服务宗旨，认真贯彻落实全面从严治党各项要求，自觉把纪律和规矩挺在前面，抓好班子、带好队伍，坚持严管厚爱，严格管理，加强制度建设，严格执行制度，有效防控廉政风险，进一步营造风清气正的良好氛围，推动全省供销社系统持续健康发展。

会上，表决通过了增（替）补理事理事、常务理事，刘宏葆增补为四川省供销社七届理事会理事、常务理事，范飞、郑传辉、吴健、尹秀英、刘潜、刘羽、王虎7名同志增（替）补为四川省供销社七届理事会理事。会议结束后，接着召开了市（州）供销社主任座谈会，围绕深化供销社改革推进高质量发展有关重点工作，进行了深入讨论。

同心向党学党史 感悟初心共奋进 蓬安县供销社召开党史学习教育第十四次专题学习会议



近日，四川省南充市蓬安县供销合作社召开党史学习教育第十一次专题学习会议，3名县社领导分别领学了《中共党史12讲》《新征程面对面》《习近平谈治国理政 第二卷》中的部分章节。

会议还开展了庆祝中国共产党成立100周年优秀影片展映展播暨“电影中的党史”电影党课活动，观看了电影《杨善洲》，要求学习杨善洲同志对党忠诚的政治品格、一心为民的公仆情怀、不懈奋斗的崇高境界和淡泊名利的奉献精神。

李林毅 文/图

“三社”融合发展 助推乡村振兴 射洪市供销社扎实做好两项改革“后半篇”文章

□赵宇 本报记者 蒋永飞 丁明海

近段时间以来，四川遂宁射洪市供销社积极贯彻落实四川省、遂宁市、射洪市两项改革“后半篇”文章工作部署，采取“村集体（股份经济合作联社）+村供销社+专合社+基地+农户”融合发展模式，扎实做好两项改革“后半篇”文章。

射洪市沱牌镇二教寺村地处射洪市万亩柑橘产业核心区，距沱牌镇8公里、中华侏罗纪公园4公里，距遂德高速沱牌入口2公里，地理交通条件优越。按照“一心、一轴、两区、三组团”发展格局，以柑橘产业、油山土山桐子产业为龙头，全力打造“川中丘陵地区产业富村示范村”“遂宁市标准化特色种植示范样板区”。该村由原青冈村、黄家堰村合并而成，有8个村民小组，919户，3031人，劳动力1675人，耕地4880亩。

为推进产业振兴，2021年，射洪市供销社有企业射洪市坤泽贸易有限公司与二教寺村股份经济合作联社共同发起注册了遂宁市射洪市沱牌镇二教寺村供销合作社有限责任公司（以下简称二教寺村供销社），注册资本200万元。利用原黄家堰村办公场地投资126.2万元新建了年清洗200吨的洗果厂、400立方冷藏库，年加工服务收入160万元，其中洗果厂年保

底收益10万元，当洗果厂盈利超过60万元时，合作社按30%分红。新建了村电商服务站，与射洪市供销社有企业射洪市坤泽电子商务有限公司联合开展优质水果线上线下营销。领办射洪市思润农机专业合作社、射洪市青冈山种植专业合作社，联合成立了射洪市二教寺村供销社为服务中心，投入12万元购置植保无人机2台，投入30万元购置烘干机2台，投资50万元新建办公室、培训室、机库等管理生产用房。投资5万元培训无人机操作手、拖拉机驾驶员10名，并聘请高级专业技术人才1名，为农业生产提供耕、种、管、收、加工等全程社会化服务。

思润农机专业合作社注册资本302万元，全部由村集体出资，入社成员136个，主要从事机耕、机播、机防、机收、粮食烘干等农事服务，服务区域涵盖射洪市沱牌镇、大榆镇、瞿河镇、东岳镇、金华镇、遂宁市船山区，年农事服务17000多亩，其中在瞿河镇酒粮基地（省级现代农业园区）农事服务1120亩，全年农事服务收入200万元以上。

在射洪市供销社的指导下，思润农机专业合作社与海阔农机、大桥农机等4家农机专业合作社共同成立了射洪市宏顺源农机专业合作社联合社，射洪市宏顺源农

机专业合作社联合社，射洪市供销社给予了工作补助，并大力指导联合社在体制机制、联利联心、业务整合等方面大胆创新。青冈山种植专业合作社流转土地5000亩，主要从事水稻、小麦、油菜种植，服务区涵盖沱牌镇、大榆镇、东岳镇，今年在大榆镇种植榨菜300亩，已与重庆涪陵榨菜集团签订购销合同。生产的“柳明牌”大米畅销市内外，与射洪市坤泽电子商务有限公司合作，线上线下营销。

“三社”融合发展，促进了村集体增收。2021年预计村集体经济收入30万元。其中，洗果厂、冷藏库预计收入15万元，思润农机专业合作社、青冈山种植专业合作社分红12万元。

发展壮大了基层供销社。村支部副书记兼任村供销社主任，管理人员3人，经营服务涵盖农业产前、产中、产后全程服务，基层供销社发挥了农村经济综合平台作用，深受农民群众好评。

促进了产业振兴和农民增收。二教寺村3000亩优质水果基地柑橘优

市县传真

学习优秀经验 推进综合改革 宜宾市叙州区供销社学习贯彻习近平总书记 在陕西榆林考察期间重要讲话精神

□唐琴 本报记者 丁明海

10月11日，四川省宜宾市叙州区供销社召开党组中心组（扩大）学习会，专题学习习近平总书记在陕西榆林考察期间重要讲话精神。

会上，观看了习近平总书记在陕西榆林考察期间的新闻视频，全面传达了叙州区委党史学习教育领导小组相关文件精神。

会议指出，党员干部要深入领会习近平总书记在陕西榆林考察期间重要讲话精神，积极弘扬光荣革命传统，塑造优良作风，解放思想，奋力拼搏，在管理上变革，在机制上突破，在服务上创新；要对照陕西榆林的优秀经验，结合自身实际认真思考，积极

探索生态治理和发展特色产业有机结合，在生态保护和经济发展上寻找平衡点，像保护眼睛一样保护生态环境，像对待生命一样对待生态环境；要结合供销社实际，持续推进综合改革，努力在“三农”服务上下功夫，加强基层社建设和村级会计服务，以“党建带社建”助力乡村振兴。

会议要求，干部职工要深入学习领会习近平总书记重要讲话精神，切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”，做到“两个维护”，通过加强自身党的基础理论和专业文化知识的学习，努力提升工作能力，更好地为群众办好事、干实事。

开展消防知识培训 筑牢安全“防火墙”

泸州市龙马潭区供销社开展新安全生产法暨消防安全知识学习培训会

为切实贯彻习近平总书记关于安全生产系列重要讲话精神，进一步加强区供销社全体同志安全生产意识和依法履职能力，近日，四川省泸州市龙马潭区供销社开展了新安全生产法暨消防安全知识学习培训会。

会议特邀了泸州市公安消防的工作人员到场详细讲解消防安全知识，结合新版《中华人民共和国安全生产法》的施行，通过讲解安全生产

相关法律条文、观看警示教育片、了解典型案例、分析事故成因和预防措施等方式，将理论联系实际，让参会人员更好地掌握到安全生产知识的同时，也受到了深深的警醒。会上讨论时，参会人员积极向讲解员咨询更多的消防安全事项，纷纷表示会加强自身安全意识，还会将消防安全知识传达到家里每一位成员。

陈胜兰

他山之石

山东冠县

农业生产托管服务 破解“种地难”

近日，山东省冠县甘官屯镇前蚕姑庙村的550亩土地有了“新管家”。“冠县是农业大县，普通粮食作物种植面积虽大，但都是一户单打独斗，没有形成规模，效益也就没办法提高。这次前蚕姑庙村与山东供销农业发展集团、甘官屯镇政府签订了三方协议，由山东供销农业发展集团提供农业生产托管服务，可以很好地解决这一问题。”冠县农业农村局局长康振标介绍，今年8月，该县全面启动农业生产托管服务，并与山东省供销合作社就土地股份合作社及农业生产托管服务试点签订《战略合作协议》，山东省供销合作社把冠县确定为“土地股份合作+全程托管服务”试点县。

据了解，在农业生产托管服务工作中，前蚕姑庙村党支部通过领办土地股份合作社，由合作社将村内耕地整合成方连片，达到农业规模化生产经营条件，并统一托管给省、市、县三级供销合作社共同出资成立的专业农业服务公司，由农服公司提供全程耕、种、管、收、加、储、销等系列化服务，双方实行“全程托管+保底承诺+约定提成”服务机制，叠加农业保险、担保融资、基础设施配套、政府购买服务等政策。

为争取群众支持，冠县农业农村局和县供销合作社抽调由主要负责同志带队的6人工作专班，配合山东供销现代农业发展集团有限公司有关专家深入18个乡镇（街道）、田间地头进行农业生产托管服务政策宣讲，向群众讲清楚农业生产托管服务的模式、收益分红、保障措施等问题，增加群众对农业生产托管服务的认可度和参与率。“实行托管服务后一亩地有900元的保底收入和134元的小麦补贴，还能按照收成情况获得分红，这可比自己种地收入多，关键是我们这些老农民以后再也不用干农活了，还能安心干点儿别的活，多增加一份收入。”甘官屯镇前蚕姑庙村村民李付讯乐呵呵地说。

“农业生产托管服务不仅可以彻底释放农村劳动力，破解‘谁来种地’

难题，拓宽农民增收渠道，还能增加

村集体收入，加快推进农业农村现代化，破解‘地怎么种’难题。”冠县供销合作社主任任怀宁表示，通过农业生产托管服务把农民组织起来走合作化道路，把土地集中起来集约化经营，实现了农民与村集体双增收，得到了基层群众的广泛支持。据悉，甘官屯镇连寨前村、连寨中村、连寨后村成方连片的525亩土地，借助此次农业生产托管服务机遇实现托管，3个村集体年收入预计增加21万元以上。

任怀宁介绍，专业农业服务公司以农业生产托管服务为切入点，优先整合当地农机和农机手，开展集约化大田粮食现代化生产和经营，通过订单打通产业链，在金融、大数据、互联网、物联网条件下，达到订单农业市场准入标准，推进农业农村现代化。

截至目前，冠县共整合意向合作土地5.42万亩，全程农业生产托管服务签约4万余亩，为全县乡村全面振兴奠定了坚实基础。

刘继业 马雪